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	UNIVERSIDAD NACIONAL DE VILLA MARÍA

INSTITUTO A.P. DE CIENCIAS BÁSICAS Y APLICADAS

INFORMACIÓN GENERAL

PARA ASPIRANTES A CARGOS DE DOCENTES




El aspirante deberá descargar de la página Web de la Universidad (http://www.unvm.edu.ar/pagina/concursos) la siguiente información que contiene el Formulario de Inscripción, la Constancia de Inscripción, el Reglamento de Concursos Docentes y el Reglamento Docente.

El trámite de Inscripción es personal, si esta condición no se cumple el mismo deberá ser realizado por una persona muñida del correspondiente poder.

No se recibirán inscripciones que no estén debidamente completadas, con particular énfasis en:
· La falta de Domicilio Constituido ó Especial en la ciudad de Villa María o Villa Nueva. Queda absolutamente excluida toda posibilidad de fijar domicilio Constituido ó Especial en el ámbito de la Universidad Nacional de Villa María.
· La falta del "Detalle de la documentación que se agrega a la solicitud".
· Presentación con posterioridad a la hora del día en que finaliza el periodo de inscripción.

PERÍODO DE INSCRIPCIÓN
· Para cargos de Profesor Ordinario: desde el 04 de abril hasta el 29 de abril de 2016, en el horario de 8:00 a 12:00 horas.

· Para cargos de JTP y Auxiliar Docente: desde el 04 de abril hasta el 15 de abril de 2016, en el horario de 8:00 a 12:00 horas. 
UBICACIÓN DEL INSTITUTO DE CIENCIAS BÁSICAS Y APLICADAS
· Campus Universitario: Arturo Jauretche Nº 1555 (5900) Villa María, Cba.
· Teléfono: (0353) 453-9106
· FAX: (0353) 453-9141
· Correo electrónico: concursos@icba.unvm.edu.ar
· Sitio Web: www.unvm.edu.ar
ELEMENTOS A PRESENTAR
· 1 (UNA) copia digital del Formulario de Inscripción completo.
· 5 (CINCO) copias impresas del Formulario de Inscripción, firmadas por el aspirante (una se le devolverá al aspirante firmada por quien lo inscriba, otra es para el expediente administrativo del respectivo concurso y las tres restantes para los integrantes del Tribunal Evaluador).
· 1 (UNA) copia impresa de la Constancia de Inscripción.
· Original y 1 (UNA) fotocopia de cada título, certificado o antecedente que el aspirante presente para su inscripción al concurso. Los originales serán devueltos una vez certificadas las fotocopias.
IMPORTANTE: todos estos elementos se repiten para cada cargo en el que el aspirante se inscriba, con excepción de las fotocopias de antecedentes, siendo válido un juego de las mismas para todos los cargos postulados.
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