INSTRUCCIONES PARA LA INSCRIPCIÓN EN LOS CONCURSOS DOCENTES

El aspirante deberá bajar de la Página Web de la Universidad (www.unvm.edu.ar) el formulario de inscripción, el Reglamento de Concurso y sus modificatorias, el Reglamento Docente (con las respectivas modificaciones) donde constan los derechos y obligaciones de los docentes en la UNVM y la Res. de Consejo Directivo Nº038/2019. Los elementos mencionados anteriormente podrán ser solicitados por e-mail a la dirección: concursos@ics.unvm.edu.ar 

El trámite de Inscripción es personal. Si esta condición no se cumple el mismo deberá ser realizado por una persona munida del correspondiente poder. 

No se recibirán inscripciones que no estén debidamente completadas, con particular énfasis en:

- La falta de Domicilio Constituido en la ciudad de Villa María o Villa Nueva. Queda absolutamente excluida toda posibilidad de fijar domicilio constituido en el ámbito de la Universidad Nacional de Villa María.

- La falta del "Detalle de la documentación que se agrega a la solicitud".         
- Presentación de inscripción con posterioridad a las 13 hs. del día en que finaliza el plazo para las mismas. 

Elementos a presentar:

- 1 (un) CD con formulario de inscripción completo.
- 4 (cuatro) copias impresas del formulario de inscripción y firmadas por el aspirante, una es para el expediente del respectivo concurso y las tres restantes para los integrantes del Tribunal Evaluador).
- Legajo de antecedentes según consta en el punto 11 del artículo 7 del Reglamento General de Concursos, ordenado según "Detalle de la documentación que se agrega a la solicitud". 

-1 Foto 4x4 actualizada.

- IMPORTANTE: todos estos elementos se repiten para cada cargo en el que el aspirante se inscriba, con excepción de las fotocopias de antecedentes siendo válido un juego de las mismas para todos los cargos postulados. Se solicita que los originales y fotocopias de antecedentes se presenten "en el mismo orden" que el "Detalle de la documentación que se agrega a la solicitud". 
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